

# 快递驿站被“断供”派件费

开业不到3个月被迫关门停业



主要解决·烟台民意通

政务服务便民热线 12345

烟台民意通热线 6601234

本栏目由山东福阳律师事务所提供法律支持



本报讯(YMG全媒体记者 何晓波 摄影报道)1月5日,在芝罘区黄黄小区一快递投递驿站门前,尽管驿站经营者姜强歇业已经10天了,但是门前还时不时有人前来询问快递收取事宜。让姜强恼火的是,他这个快递驿站仅仅干了不到3个月,就因为甲方于某延迟了驿站的费用结算而被迫歇业了。

2022年国庆节前,家住芝罘区黄黄小区的姜强盘下了小区内的一个快递驿站,负责接收和寄递小区居民的一些快递业务。姜强花了7万元左右将这个门店盘下来后,与于某签下了“韵达快递”投递业务合作合同,双方约定了相关的责权利。姜强向甲方于某支付了合作定金、押金1万元,合作期限为2022年10月1日至2023年9月30日。

在姜强的想象中,自己这个快递驿站所在位置还不错,辖区内居民人口比较多,现在快递业务量很大,按照双方口头约定的“0.6元/件”的标准由甲方

支付给姜强服务费、业务费用,实行“压月结算”,也就是10月的费用要等到12月份再结算。

然而,让姜强没想到的是,他们合作了两个多月后,时间进入到2022年12月初,姜强向甲方于某索要10月份的派件费用,对方垫付了1000元后告知因为受疫情影响业务量不大,让他再等几天。没想到这一等就到了12月下旬,姜强说,因为每天要处理大量快递业务,驿站内还聘请了两个工人,他们的工资也跟着拖欠着。

姜强告诉记者,他总共被拖欠了3万多元的费用,后来自己硬着头皮找甲方于某索要费用,被告知再等等。

姜强说,自己盘店以及为工人垫付工资、两个多月生活费都是刷的信用卡,眼见着信用卡超额逾期没法归还银行,他将面临着失信的风险。看到甲方于某如此不讲信用,姜强决定及时“止损”,停止与其继续合作,不再经营快递驿站业务。

对此,和姜强签订“韵达快递”业务

的于某称,快递驿站的业务停止后,自己要被处罚,他正准备通过相关方式追究姜强的责任。

对此,山东小光律师事务所陈绍光律师认为,依法签订的合同是对合作双方的约束,具有法律效力且合法有效。当事人订立合同,可以采用书面形式、口头形式或者其他形式,当事双方应当按照约定全面履行自己的义务。

作为甲方的快递公司代理人于某在合同履行过程中,不按约定计付派件费,其行为已构成违约在先,依法应承担违约责任。根据《中华人民共和国民法典》之规定,当事人一方迟延履行主要债务,经催告后在合理期限内仍未履行的,当事人可以解除合同。故如果该快递公司经催告在合理期限内仍不支付派件费用,当事人姜强可以解除合同,要求返还押金,并赔偿损失。

在此,陈绍光律师提醒大家,在签订合同时一定要咨询法律专业人员,避免造成不必要的损失。

## 快过年了,九田市场年味十足! 市民开启“买买买”模式

离春节只有一个多星期了,烟台九田国际水产品批发市场也迎来供需两旺的景象。现在是车多人多、一派车水马龙的热闹场景。买海鲜的市民也不像平日那样只是两三斤地买,而是一买就是几大袋子、几大箱子。一位批发商说:“我上半夜在海阳市码头装的货,下半夜两点半左右来到九田市场,都是新鲜货,有刀鱼、牙片鱼、小黄花鱼、

辫子鱼,还有少量的笔管蛸,大约2万斤,今天卖得非常好!大多数已经卖完了,只剩7箱刀鱼和四五箱小黄花鱼了。”

“快过年了嘛,今天就多买了一些,大多数价格比较便宜,就是少数高端海产品价格有些高,比如半斤1个的螃蟹今天卖到140多元1斤,海肠价格也比上月高了不少,今天卖130元1斤,但是都比去年要便宜不少!”市民邱大哥说。

一处摊位批发的新鲜大对虾引起市民的争抢,不一会儿,就卖得差不多了,批发商说:“对虾都是从蓬莱进的新鲜货,大约六七只1斤,因为剩余不多了想赶时间回去,所以都按75元1



斤批发价销售了。”

市场内1000多家店铺门前摆满了各种水产品,大大小小的水产品礼盒堆满了摊位,前来买年货的市民可以精挑细选,也可以成箱提走。“我每年过节都来这里买些海鲜,因为这里货物齐全、价格便宜。趁着今天有时间,提前把年货买了,共买了两份,因为父母在外地,所以现场选购好直

接打包快递给父母,另一份留给自己家。”市民刘先生说。

据九田市场管理人员介绍,最近一段时间,市场里的顾客明显多了起来,海鲜品种以及数量也比前段时间增加了不少,价格也稍涨。这都很正常,因为每年到快过节的时间,市场里的顾客增多,水产品的价格都会上涨一些。

据了解,九田市场海鲜品种十分齐全,平常能吃到的海鲜基本都有,卖得最火的还属本地的新鲜海产品,如海螺、爬虾、巴蛸、红虾、偏口鱼、辫子鱼、鲅鱼、小黄花鱼、牙片鱼、刀鱼、大菱鲆鱼等,价格也比较亲民。各种进口高档水产品也是应有尽有,像帝王蟹、

大龙虾、象拔蚌、大鲍鱼等不但个大,还都是活的,价格虽然高了一些,但是遇到“不差钱”的市民,销售数量比平常还是增多了,原因只有一个,那就是春节快到了!

看着市场各个摊位前围着购买海鲜的市民,以及忙个不停反复穿梭于市场的送货小车,听着店铺老板们不停地介绍……这种热闹忙碌的年味给市场带来了十足的烟火气!

